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VERBALE DEL 03 SETTEMBRE 2014

L'anno 2074, il giorno 03 del mese di Settembre si è riunito presso

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione in seduta di

pror. 697944 de|291081201.4 per trattare gli argomenti dell,O.d.G.

.-,-u./r-.\'., 
:r,!:-]r)9.

la sua sede sita in via S. Ciro n. 15. il

prosecuzione del Presidente Tomaselli

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09.45 chiama I'appello.

E'assistito dal Segretario, il Consigliere Duminuco.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, La Valle,

Marchese, Savoca, Scarlata e Vella.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

11 Presidente comunica ai consiglieri quanto discusso nella conferenzadei capigruppo tenutasi in data 02

Settembre u.s., sottolineando che occorrerebbe rivedere la scaletta dei lavori dell'o.d.g., dando impulso alle

mozioni, interrogazioni e pareri che sono stati presentati con modalità temporali confacenti alle reali

esigenze e discuterle in tempi ragionamenti brevi. Il Presidente, altresì, riprende l'argomento dei cosiddetti

"Consigli itineranti" che riprenderanno nel mese di ottobre e che questi avranno priorità nei luoghi dove più

si concentrano le necessità al fine di risolvere i tanti problemi.

Alle ore 10.00 entra il Consigliere Greco.

Alle ore 10.05 entra il Consigliere Sala.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese, il quale esprime solidarietà al dipendente dell'A.M.G.,

Pietro Gambino, il quale ha subito un gîave incidente sul lavoro. E proprio da questo spiacevole episodio il
consigliere prende spunto per ricordare che esiste la legge 626 da fare osservare e garantire così i parametri

di sicurezza per ogni lavoratore. Poi, il consigliere Marchese chiede il perché del trasferimento di dipendenti

RAP all'AMAP, per dare un impulso al servizio pulizia delle caditoie. Però tale provvedimento, a tutt'oggi,

non ha avuto nessun seguito, causando così il perdurare di una situazione insostenibile, anche perché la

stagione invernale è vicina e, il consigliere Marchese, paventa che le strade diventino veri e propri torrenti.

Ricorda anche la riunione tenutasi in quest'aula alla presenza dell'Ing. Serraino il quale ha rassicurato il
Consiglio che è prossimo ad organizzare I'intero servizio anche perché il territorio ha veramente bisogno di

interventi mirati e duraturi al fine di risolvere i tanti problemi che lo affliggono. infine il consigliere

Marchese coglie l'occasione per raccontare che spesso è sua abitudine recarsi a Monte Pellegrino per la

solita corsetta e si è accorto che lungo il tratto che va da Villa Costanza fino a Monte Pellegrino molti alberi

hanno la necessìtà di una potatura, anche perché i rami, affacciandosi sul ciglio della strada, ostruiscono il
passaggio di pullman e bus. E per questo si è rivolto al Presidente dell'Ottava Circoscrizione ma senza esito

quindi si rivolge al Presidente Tomaselli affinché possa prendere contatto con il suo collega dell'Ottava.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Colletti, il quale racconta che sabato scorso, trovandosi a fare una

passeggiata sul litorale della Bandita, ha incontrato una giornalista del Giornale di Sicilia intenta a fare

fotografie e, il consigliere Colletti, incuriosito, le ha chiesto il perché del suo interessamento a scattare le
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commissionato dalla testata giornalistica cui è dipendente e che il Comune di Palermo aveva rilasciato

notizie circa l'impiego di ben 30 operatori per la bonifica del litorale, notizia questa che il Consigliere

Colletti ha raccolto con rammarico perché se c'è stata un'iniziativa per mettere in atto la bonifica, questa è

nata dall'attività svolta in queste settimane proprio dalla Seconda Circoscrizione.

Il consigliere Savoca, prendendo spunto da quanto detto dai colleghi Marchese e Colletti, ricorda che le

cosiddette "partecipate"del Comune di Palermo, registrano nelle proprie attività di servizio inefficienze, e

riferendosi soprattutto alla RAP, suggerirebbe all'Ing. Serraino di riorganizzare ll servizio e, dove sono

riscontrabili comportamenti biasimevoli da parte degli operatori, assumere iniziative di carattere disciplinare,

perché fino a oggi la situazione rimane intollerabile .

Interviene il consigliere Sala si associa a quanto detto dal collega Marchese e ricorda che anche lui si è recato

in ospedale per far visita all'operaio dell'A.M.G. Poi, a proposito della bonifica della spiaggia, tiene a

precisare che ogni sforzo è stato fatto, sia della Rap che da parte del Consiglio circoscrizionale, precisando

che ogni sforzo è vanificato poi dal comportamento dei cittadini non sempre aderente al senso civico,

atteggiamento questo, che inevitabilmente rende la spiaggia sempre piena di caÍtacce e materiale di ogni

genere.

Il consigliere Duminuco, aderendo a quanto detto dal collega Sala, suggerisce al Presidente Tomaselli di

sensibilizzare il Sindaco affinché prenda l'iniziativa per predisporre una vigilanza lungo tutta la spiaggia al

fine di scoraggiare chi sporca la spiaggia sanzionandoli con le multe.

Alle ore 10,45 escono i Consiglieri Cardella, Guaresi e Scarlata.

Il Presidente Tomaselli, dopo aver ascoltato gli interventi dei consiglieri, si ripromette quanto prima di

rivolgersi all'AMAP per sapere I'effettivo utllizzo degli operai che si dovrebbero occupare della pulizia delle

caditoie.

Il consigliere La Valle interviene per far sapere che un militante del gruppo 5 Stelle, in maniera ingannevole,

ha fatto sapere in giro che la bonifica della spiaggia e la manifestazione "Romagnolo beach village" sono

stati due eventi portati avanti proprio dal movimento a cui fa parte; notizia questa, che il consigliere La Valle

reputa grave.

Il Presidente prende atto di quanto affermato dal consigliere La Valle, e ricorda che in realtà c'è stata sì la

presenza di militanti del movimento che fa capo a Grillo, ma sicuramente la loro presenza non giustifica

nella realtà il loro interessamento alle iniziative di cui ha parlato il consigliere La Valle.

Il Presidente Tomaselli poi invita tutto il Consiglio a osservare un minuto di raccoglimento perché è giunta la

notizia della morte dell'operaio Gesip, Calogero Fanale. Dopo avere osservato il minuto di raccoglimento,

alle ore 11.25 il Presidente dichiara chiusa la Seduta.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE

onio TonfQario Duminuco)_4^"


